

A. G. R. U.

IN EPARHIA MARAMUREȘULUI

Suplimentul Organului „Dumineca”

Administrația: Biroul AGRU-lui Sighet, Piața Unirii No. 25.

Apare deodată cu „Dumineca”.

Prețul 1 Leu împreună cu „Dumineca”.

Părintele Papa Piu XI pentru pacea lumii.

Cardinalul Francisc Bourne — decedat în prima noapte a anului crt. la Londra și Cardinalul Ioan Verdier, Arhiepiscopul Parisului l'au sfătuit pe episcopul de Lourdes să ia măsurile convenite, ca la Lourdes, la peștera miraculoasă a Neprihănitei Fecioare, în Aprilie viitor, să aibă loc un triduu de devoțiuni publice, întocmit astfel, încât în timpul acelor trei zile și nopți — adică 26—28 Aprilie 1935 — care vor încheia anul jubileului mântuirii, promulgat pentru toată lumea catolică, să fie celebrate acolo liturghii tot timpul și fără întrerupere.

Episcopul de Lourdes a îmbrățișat îndegrabă și cu bunăvoință sfatul, încunostiințând despre aceasta pe Capul Bisericii Catolice, fără consimțământul căruia nici chiar cei mai de seamă Cardinali — cel al Londrei, decedat de atunci — și cel al Parisului, nici chiar împreună nu pot să întreprindă nici o mișcare mai însemnată.

Părintele Papa Piu XI cu o scrisoare adresată de-a dreptul episcopului de Lourdes cu data de 10 Ianuarie anul curent aprobă ideea și împărtășește bucuria pentru că sfatul Cardinalilor a fost primit.

În aceasta scrisoare Părintele Papa

folosindu-se de prilejul dat între altele spune următoarele:

„Intr'adevăr cum s'ar putea încheia și încununa mai potrivit și mai demn aceste serbări centenare? Binefacerile care decurg din opera preasfântă a Mântuitorului nostru sunt multe și mari. Însă dumnezeiasca Euharistie, oarecum centrul minunat al vieții creștine și rostul ei cel mai de seamă, precum și Jertfa de pe Golgota, perpetuă în mod nesângeros prin Euharistie, sunt daruri de așa fel, încât nu numai mintea omului nu-și poate închipui altul mai mare, dar pare chiar că nici puterea nemărginită a lui Dumnezeu și milostivirea Lui nu putea da mai mult.”

„Toți creștinii așa dar să-și îndrepte gândul pios spre aceasta Dumnezeiască Taină a Altarului, acum când s'au scurs 19 veacuri de la primirea unei atari binefaceri.”

„Intr'adevăr mai mult ca oricând avem nevoie de ajutorul lui Dumnezeu, de dobândit prin rugăciune, au nevoie popoarele, neamurile, are nevoie toată societatea omenească și statele. Relele care ne bântuiesc în prezent sunt atât de apăsătoare și grele încât abia se poate întrezări vre-o ușurare, relele însă care ne amenință în viitor, neliniștesc și îngrijorează sufletele. Dar mai presus de toate trebuie să deplângem că în multe locuri se reintroduc moravuri de ale păgânilor și că învățătura acestora

care se împotrivesc celei cereşti aduse de Isus Hristos, este proslăvită sus şi tare.“

„Unde păcătuieşti prin răsvrătire trufia minţii omenesti, trebuie tot ea în primul rând să ispăşească pedeapsa. Şi de fapt, precum constatăm cu adâncă mâhnire a sufletului nostru părintesc, după ce Dumnezeu a fost despreţuit, legea Lui nesocotită şi ajutorul lui despreţuit — nici un remediu potrivit nu mai poate fi aplicat atâtor rele îngrămadite la un loc. Cât timp oamenii se silesc a-şi întemeia pacea şi bunăstarea, siliţi şi mânaţi numai şi numai de iscusinţa şi înţelepciunea umană, este în afară de orice îndoială.“

„Drept aceea noi toţi câţi ne mândrim cu numele de creştin şi ne hrănim din credinţa divină, să cerem cu stăruinţă pentru bolnavul neam omenesc, vindecarea dela Dumnezeu, dela care singurul îi poate veni.“

Preasfântul Părinfe sfătuieşte credincioşii ca cu ocaziunea acestui triduu ce se va ţinea la Lourdes, acelaş lucru să fie implorat prin atâtea sfinte liturghii ce a mai propus lumii catolice, ca ea să ceară prin marele jubileu universal extraordinar în anii 1933—1934, anume mai presus de toate, „ca stingându-se duşmăniile, care au incolţit din toate părţile şi înlăturându-se peste tot, liniştea să surâză sufletelor, popoarelor şi neamurilor, adevărata pace creştină, adică aceea pace, pe care Hristos cel nou născut a adus-o în cântările îngereşti, pe care Hristos înviat din morţi a dăruit-o ucenicilor, pe care înălţându-se la Tatăl, El a lăsat-o tuturor drept moştenire sfântă.“

Părintele papa are mare speranţă că vor merge la Lourdes credincioşi din cât mai multe naţiuni, pentru a lua parte la aceste serbări sfinte.

S'a mai decis să fie îndemnaţi toţi creştinii, „ca fiecare în eparhia sa, în

frunţe cu şefii spirituali, să se unească pentru trei zile cu solemnităţile din Lourdes prin săvârşirea de Sfinte Liturghii orânduite în tot locul. Din care cauză în aceste zile toată surlarea catolică, dela răsăritul soarelui până la apus, într'un singur gând şi glas îşi va ridica rugătoare mâinile la Dumnezeu şi la Preacurata Sa Maică, spre a obţine milă pace şi mântuire.“

(După „Farul Nou unit cu Dacia Creştină“ Bucureşti.)



Fiul rătăcitor.

I.

Pe căi pierdute rătăcesc
Cu minţea 'ntunecată
Şi simt spre tot ce-i omenesc,
O ură ne'npăcată.

II.

Acuma da, dar mai 'nainte,
Uram cu 'nversunare
Tot şi toate ce erau sfinte
Fără păs de răsbunare.

III.

În fapte rele şi scârboase.
Căutat-am alinare,
Pe a vieţii căi păcătoase,
Umblând cu nepăsare.

IV.

Şi-am ajuns să rătăcesc
Ca oaia cea pierdută,
Silit să fiu ca să cerşesc
Cu speranţă mută.

V.

Dar nu mai pot. Făcând o cruce,
Las la o parte acest traiu greu,
Scula-mă-voiu şi mă voi duce
Înapoi la Tatăl meu.